



SPORTUJ S NÁMI

ZPRAVODAJ ČESKÉ UNIE SPORTU

03/2024

VV ČUS poukázal na
nedostatečné investice
do sportovní infrastruktury

ČUS připravila
reprezentativní průzkum
pro své členské subjekty



Poradna: pojištění majetku
a odpovědnosti SK/TJ

SERVISNÍ CENTRA SPORTU ČUS - SLUŽBY PRO SK/TJ

deník.cz

fandí
sportu...

**informace,
které jsou vám
nejblíže**

OBSAH

- 4 VV ČUS pokračoval v přípravě volební 42. valné hromady ČUS a poukázal na nedostatečné investice do sportovní infrastruktury
- 5 Zemřel bývalý předseda ČSTV Vladimír Srb
- 6 Investiční výzvy Národní sportovní agentury
Seminář pro zástupce prioritizovaných sportovních svazů
- 7 ČUS připravuje další průzkum pro zástupce sportovních klubů a tělovýchovných jednot
- 8 Poradna: Pojištění majetku a odpovědnosti pro sportovní kluby a tělovýchovné jednoty sdružené v ČUS
- 9 Hlavní termín akce Uklid'me Česko je sobota 6. dubna
- 10 Projekt Díky, trenére ukázal, že rodiče vybírají sportovní kroužek právě podle osobnosti trenéra
- 11 Školám prospěje spolupráce s kvalifikovanými trenéry z klubů, ČUS nabízí MŠMT součinnost
- 12 Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu
- 13 Dubnový kalendář Tipsport Sportuj s námi přivede do přírody první vodáky i vyznavače horských kol
- 14 Krpálkův hvězdný soupeř chválil sportovní centrum v Nymburce
Světová antidopingová agentura oslavila 25 let své existence
- 15 Více než 60 procent Čechů má nadváhu, trpí jí také čtvrtina dětí
- 16 Český svaz curlingu představil svou novou identitu

Foto na titulní straně: Badmintonisté Adam Mendrek a Ondřej Král vyhráli před nedávnem jako první český mužský pár turnaj kategorie Challenge v Ázerbájdžánu a také zásluhou dalších výběrných výsledků započítávaných do olympijské kvalifikace se přibližují startu na hrách v Paříži.

Foto: Iva Roháčková

Zpravodaj ČUS vydává Výkonný výbor České unie sportu - www.cuscz.cz. Adresa redakce: Zátokova 100/2, 160 17 Praha 6, tel. 724 014 643. Distribuováno zdarma v elektronické podobě. Uzávěrka vydání: 28. března 2024. Za správnost a věcný obsah textů ručí jednotliví autoři. Zkratky: Komunikační tým ČUS = KT ČUS. Použité fotografie - archiv ČUS. ISSN 1212-1061

VV ČUS pokračoval v přípravě volební 42. valné hromady ČUS a poukázal na nedostatečné investice do sportovní infrastruktury

Třetí zasedání Výkonného výboru České unie sportu v letošním roce se uskutečnilo 19. března v Praze na Strahově. Kromě projednání důležitých aktuálních informací se výbor zaměřil především na přípravu červnové Valné hromady ČUS, schválil předběžné zprávy o hospodaření a majetku organizace za rok 2023 a zabýval se také předfinancováním územních pracovišť ČUS v krajích a okresech.

V nepřítomnosti předsedy ČUS Miroslava Janstýho řídil jednání místopředseda Marek Hájek. Informoval o pokračující přípravě nového zákona o podpoře sportu, jenž vzniká z iniciativy poslanců vládní koalice v deseti pracovních skupinách a postupně získává podobu paragrafového znění. ČUS v této souvislosti vytvoří expertní skupinu, která bude vznikající zákon monitorovat a autorům předá svá doporučení k jeho úpravám tak, aby vyhovoval požadavkům sportovního prostředí.



sportovní infrastruktura 2024 je alokováno 431 mil. Kč, ve výzvě Regiony 2024 (investice do 10 mil. Kč) 151 mil. Kč, ve výzvě Regiony 2024 - výstavba (investice nad 10 mil. Kč) 110 mil. Kč a ve výzvě Regiony 2024 - technické zhodnocení 190 mil. Kč.

„Pozitivní je, že NSA oddělila zvlášť investiční prostředky pro výstavbu nových sportovišť a zvlášť pro technické zhodnocení těch stávajících. Kluby pocíťovaly v minulosti preferenci žádostí nové výstavby, podávaných převážně samosprávami, před obnovou sportovišť vlastněných kluby. Na druhé straně je celková výše investic na potřeby zastaralé české sportovní infrastruktury stále velice nízká a dokáže uspokojit pouze minimální počet žadatelů. Údržbě stávajících sportovišť v majetku sportovních klubů nepomáhá ani fakt, že agentuře letos nezbydou prostředky pro dotační program na jejich údržbu a provoz“ uvedl Marek Hájek.

Předčasné ukončení lyžařské sezony

Výkonný výbor vzal na vědomí informaci Národní sportovní agentury o výpočtu výše státní dotace pro ČUS na rok 2024 v rámci výzvy Zastřešující sportovní organizace. V souladu s tím budou nyní upraveny rozpočty konečných příjemců, územních servisních center sportu ČUS, pro které je určeno přes 90 procent této dotace. Členové VV ČUS také vyslechli informaci o předčasném ukončení lyžařské sezony v lyžařských areálech Zadov a Harrachov, což bude mít dopady na ekonomické hospodaření těchto středisek s majetkovou účastí ČUS.

Na jednání zazněla rovněž aktuální informace týkající se místopředsedy ČUS Ivo Kaderky. Členové VV ČUS konstatovali, že veškeré informace související s jeho kauzou v rámci Českého tenisového svazu mají pouze z médií a v průběhu vyšetřování budou ctít presumpci nevin. ČUS současně nabídl Českému tenisovému svazu případnou součinnost pro zajištění jeho fungování.

Uspokojeno jen minimum žadatelů

VV ČUS se zabýval rovněž nově vyhlášenými investičními dotačními výzvami Národní sportovní agentury, při znalosti skutečnosti, že agentura má ze státního rozpočtu pouze omezený objem finančních prostředků. Ve výzvě Standardizovaná



Příprava zpráv o hospodaření a majetku

VV ČUS se dále věnoval přípravě 42. valné hromady ČUS, která ukončí čtyřleté funkční období volených orgánů, a rozhodl o jejím svolání na 26. června do Sportovního centra v Nymburce. V této souvislosti projednal předběžný program, harmonogram příprav, návrhy jednacího a volebního řádu a metodiku podávání kandidatur. Seznámil se také s osnovou Zprávy o činnosti VV ČUS od minulé valné hromady, která zhodnotí nejen uplynulé funkční období stávajícího výkonného výboru, ale krátce i období transformace ČUS od roku 2012. Současně uložil generálnímu sekretáři ČUS Janu Boháčovi na příštím výkonném výboru 16. dubna předložit první verzi této zprávy.

Generální ředitel ekonomických agend Pavel Benda předložil a komentoval první verzi Zprávy o hospodaření ČUS k 31. prosinci 2023. Data z rozsáhlé a podrobné dokumentace potvrdila pozitivní ekonomické výsledky a splnění finančních plánů. Podílely se na tom zejména vhodné investice do energetických úspor, správné odhadnutá strategie nákupu energií, cenová politika jednotlivých středisek ČUS (Podolí, Nymburk, Zadov) i celkově úsporné hospodaření ČUS. Také první verze Zprávy o majetku ČUS k 31. prosinci 2023 prokázala, že obchodní společnosti s majetkovou účastí ČUS jsou ekonomicky stabilní a zdravé.

V dalším průběhu schůze VV ČUS schválil pověření zástupce ČUS k výkonu akcionářských práv na valné hromadě společnosti Sportovní areál Ha-



Zimní sezona v Lyžařském areálu Zadov skončila letos velice brzy

rrachov, která rozdělí za minulý hospodářský rok dividendy akcionářům ve výši šesti milionů korun.

VV ČUS řešil finanční zabezpečení činnosti svých 89 územních pracovišť, jedinečné struktury servisních center sportu, určených pro podporu administrativy sportovních klubů i organizaci sportu v regionech. V období od začátku roku do přidělení dotace z Národní sportovní agentury jsou jejich provozní náklady kryty z vlastních zdrojů ČUS. VV ČUS proto rozhodl o jejich předfinancování uvolněním další zálohy v celkové výši 14,8 milionu korun. VV ČUS současně schválil návrh metodiky financování územních pracovišť ČUS v roce 2024.

Autor: KT ČUS
Foto: archiv ČUS

Zemřel bývalý předseda ČSTV Vladimír Srb

Dne 18. března zemřel ve věku 79 let dlouholetý sportovní funkcionář Vladimír Srb. V pěti volebních obdobích byl v letech 1990 až 2010 předsedou Českého svazu tělesné výchovy (ČSTV). Doba jeho působení nebyla pro český sport snadná. Šlo o období, kdy se český sport transformoval z polostátní organizace na autonomní spolkový život. Významně se zasloužil o to, že český sport přežil, byly pro něj vytvářeny podmínky a mohl se dál rozvíjet. Jeho dráha sportovního činovníka trvala bezmála šest desetiletí a byla spojena především s plaváním. Dvacet let stál v čele Českého svazu plaveckých sportů a byl také členem mezinárodních technických komisí. Působil jako trenér v Bohemians Praha a také jako mezinárodní rozhodčí. Za svůj přínos plaveckému sportu byl nominován do Sině slávy českého a československého plavání.



Investiční výzvy Národní sportovní agentury

Národní sportovní agentura zveřejnila na svých webových stránkách čtyři investiční výzvy pro rok 2024.

CÍLEM VÝZEV

04/2024 Regiony 2024:
investice pod 10 mil. Kč,

05/2024 Regiony 2024:
investice nad 10 mil. Kč - výstavba,

06/2024 Regiony 2024:
investice nad 10 mil. Kč -
technické zhodnocení

je podpora výstavby a/nebo technického zhodnocení regionální sportovní infrastruktury.

CÍLEM VÝZVY

07/2024 Standardizovaná sportovní
infrastruktura 2024



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

je podpora výstavby a technického zhodnocení u typizovaných sportovních zařízení, která splní závazné standardy a parametry stanovené výzvou.

Zahájení příjmu žádostí těchto výzev:
2. 4. 2024 od 12 hodin.

Ukončení příjmu žádostí těchto výzev:
2. 5. 2024 do 12 hodin.

Detailnější informace naleznete v jednotlivých výzvách na stránkách Národní sportovní agentury - [ZDE](#).

Výzva 13/2023 Standardizovaná sportovní infrastruktura 2023

Národní sportovní agentura po vyhodnocení a posouzení žádostí o dotaci zveřejnila seznam sedmácti žadatelů ve Výzvě 13/2023 Standardizovaná sportovní infrastruktura

2023, jejichž žádosti byly vybrány k financování.

Seznam žádostí navržených k financování - [ZDE](#).

Seminář pro zástupce prioritizovaných sportovních svazů

V prostorách pražského hotelu Stages se 18. března uspořádala Národní sportovní agentura seminář pro představitele prioritizovaných sportovních svazů.

i další spolupráci se sportovními svazy, poslanec Karel Haas seznámil s aktuálním stavem připravovaného zákona o podpoře sportu.

V rámci semináře se prolínala různá témata. Mezi nimi například projekt vědecko-výzkumné podpory vrcholového sportu či plán vzniku High Performance centra, které by výrazněji implementovalo mezinárodní zkušenosti. Předseda Antidopingového výboru představil novou aplikaci

Předseda NSA Ondřej Šebek představil agendu spojenou s potíráním rizikových jevů ve sportu, záměr zřízení sportovního ombudsmana (tzv. safeguard), pravidla činnosti Resortních sportovních center nebo plány investičních a neinvestičních dotací na letošní rok.

Zdroj: NSA

ČUS připravuje další průzkum pro zástupce, sportovních klubů a tělovýchovných jednot

Jedním z klíčových nástrojů, kterým lze upozornit veřejnost na tíživou ekonomickou situaci sportovních klubů, bývají výstupy z průzkumů realizované Českou unií sportu. Výsledky z nich jsou hojně medializované, novináři je poptávají a s výslednými daty pravidelně seznamují představitelé ČUS, NSA a zástupce politické reprezentace státu.

Začátkem měsíce dubna bude ČUS iniciovat nový průzkum, v němž prostřednictvím okresních sdružení ČUS budou osloveni zástupci sportovních klubů nebo tělovýchovných jednot. Některé otázky byly konzultovány i s Českým statistickým úřadem.

„Otázky jsou tentokrát zaměřené na finanční situaci jednotlivých subjektů, provozní výdaje, management klubu, situaci v členské základně nebo na stav fyzické kondice dětí. Průzkum formou elektronického on-line dotazníku obsahuje mix uzavřených, ale také otevřených dotazů. Budeme velice rádi za součinnost klubů, která nám umožní pracovat s reálnými daty. Odpovědi jsou jednoduché a na vyplnění dotazníku postačí doba jen několika minut,“ uvádí Jiří Uhlíř, manažer komunikace ČUS.



Pravidelnými průzkumy ve sportovních klubech získává ČUS důležité údaje o jejich činnosti i problémech

Zisk důležitých informací a dat

Česká unie sportu má s průzkumy ve svých členských subjektech, organizovaných v poslední době zpravidla každý druhý rok, velice dobré zkušenosti. Zjišťovala například s jakými následky se musejí vyrovnávat kluby po koronavirové pandemii či jak je poznamenala energetická



krize. ČUS také získává informace o tom, jaká je v klubech aktuální ekonomická „kondice“, jak roste či klesá členská základna dětí a mládeže nebo jaká je aktivita situace s dobrovolníky a trenéry.

„Dotazníkový on-line formulář nám zpravidla vyplňuje velmi vysoký počet zástupců klubů, což tvoří velmi reprezentativní vzorek pro veřejnost a novináře. Prostřednictvím získaných dat můžeme lépe upozornit na konkrétní problémy ve sportovním prostředí nebo překážky, které brání klubům v činnosti a rozvoji,“ vysvětluje Jiří Uhlíř, který je iniciátorem těchto pravidelných průzkumů.

Další komentáře a reakce vítány

Získaná data umožnila v nedávné minulosti upozornit veřejnost a instituce například na to, že po koronavirové pandemii se nevrátily děti v takové míře zpátky do sportovních klubů jako předtím, stejně tak na fakt, že většina klubů, spravující ve své péči sportovní haly a jiná vnitřní sportoviště budou muset provoz bez vnější pomoci omezit či zastavit.

„Zároveň se našich sdružených subjektů pravidelně ptáme na to, zda mají dostatek finančních prostředků na ocenění práce trenérů mládeže nebo účast dětí a mládeže v soutěžích,“ doplňuje Jiří Uhlíř.

Česká unie sportu děkuje za spolupráci a uvítá v rámci aktuálního průzkumu také jakékoliv další komentáře, názory a pohledy ze sportovních klubů a jednot. S výsledky bude seznámena veřejnost, státní instituce i sportovní kluby.

Autor: KT ČUS

Foto: Tipsport Sportuj s námi

Poradna: Pojištění majetku a odpovědnosti pro sportovní kluby a tělovýchovné jednoty sdružené v ČÚS

Česká unie sportu zajišťuje svým členům mnoho benefitů a jedním z nich je možnost sjednání výhodného pojištění majetku a odpovědnosti tělovýchovných jednot a sportovních klubů.

Pojištění majetku a odpovědnosti tělovýchovných jednot a sportovních klubů lze sjednat prostřednictvím **rámcové pojistné smlouvy**, kterou má ČÚS sjednanou ve spolupráci se společností **RENOMIA** - smluvním makléřem ČÚS u pojišťovny Kooperativa.

Každý sportovní klub či tělovýchovná jednota odpovídá za škody způsobené při své činnosti třetím osobám. Počet vznesených nároků z pojištění odpovědnosti vzrostl s platností nového Občanského zákoníku. I při maximální omezitelnosti nelze vznik škody zcela předejít a vznesené nároky poškozených mohou mnohdy dosahovat vysokých částek. ČÚS nabízí svým členům možnost výhodného pojištění připraveného na míru sportovním klubům a finančně dostupné i pro ty menší.

Pojištění odpovědnosti za újmu

Roční pojistné u pojištění odpovědnosti za újmu se určuje podle velikosti klubu a požadovaného limitu pojistného plnění. Pojištění odpovědnosti chrání klub před škodami, které se jeho vinou stanou na zdraví třetích osob (například se utrhne led ze střechy klubovny a spadne na procházející-



cího člověka), stejně jako škody na majetku (příklad: při zápase vyletí míč mimo hřiště a rozbije sklo zaparkovaného vozidla). V případě pojištění se tělovýchovné jednoty a sportovní kluby nemusí obávat ani následků finančních škod třetím osobám, nákladům právního zastoupení v souvislosti s uplatněným nárokem na náhradu škody a také nemajetkové újmy.

Rámcová smlouva ČÚS kromě odpovědnosti tělovýchovných jednot a sportovních klubů zahrnuje také pojištění majetku (at' už movitého či nemovitého) proti živelním nebezpečím (povodeň, vichřice, sesuv půdy, sesuv, tihla sněhu, požár apod.), pro případ odcizení, vandalismu, pojištění skla, strojů i elektronických zařízení. Výhodou tohoto pojištění jsou vysoké sdílené limity pojistného plnění a možnost pojištění dřevostavby a tzv. „tesko“ domků, které jsou standardně z pojištění vyloučeny.

Jednoduchá přihláška

Pojištění lze sjednat prostřednictvím jednoduché přihlášky, kterou naleznete [ZDE](#).

PŘÍKLAD

Tělovýchovná jednota XY - území mimo oblast dvacetileté vody, počet členů 55

| POJISTNÁ ČÁSTKA | | LIMITY | | ROČNÍ POJISTNÉ | |
|-----------------|--------------------|----------------------|--------------|----------------|----------------|
| Nemovitosti | 2 000 000 Kč | Povodeň, záplava | 1 000 000 Kč | Nemovitosti | 740 Kč |
| Věci movité | 500 000 Kč | Vichřice, sesuv půdy | 500 000 Kč | Věci movité | 185 Kč |
| Odcizení | 100 000 Kč | Odcizení | 100 000 Kč | Odcizení | 1100 Kč |
| Vandalismus | 50 000 Kč | Vandalismus | 50 000 Kč | Vandalismus | 400 Kč |
| Odpovědnost | limit 3 000 000 Kč | Flexa | bez limitu | Odpovědnost | 3 520 Kč |
| | | | | CELKEM | 5945 Kč |



ČEZ Plavecký stadion v Praze-Podolí

Příhláška je společná pro oba typy pojištění (odpovědnost i majetek), nicméně lze zvolit a přihlášku vyplnit pouze pro jeden druh pojištění. Odeslání přihlášky neznamená automatické uzavření smlouvy. Jedná se pouze o poptávku, tedy vyjádření zájmu tělovýchovné jednoty nebo sportovního klubu. Lze ji zaslat do RENOMIA poštou (Na Florenci 15, 110 00 Praha) či na níže uvedený email. Příhláška je závazná až po podpisu zástupcem TJ/SK. Pojištění lze sjednat s počátkem pojištění vždy od 1. dne následujícího měsíce po zaslání podepsané přihlášky do RENOMIA.

Veškerou komunikaci zajišťují vyškolení specialisté, kteří zaštiťují pojištění v oblasti sportu od sjednání smluv po likvidaci nastalých škodních událostí. Bližší informace k pojištění naleznete na webové adrese - [ZDE](#).

S případnými otázkami na jakýkoliv typ pojištění se obraťte přímo na tým RENOMIA Sport:

Ing. Radomír Michniak

(731 129 403, radomir.michniak@renomia.cz),

Ing. Tomáš Tržický

(722 902 498, tomas.trzicky@renomia.cz).

Zdroj: RENOMIA, foto: archiv ČUS

Hlavní termín akce Uklid'me Česko je sobota 6. dubna

Uklid'me Česko je největší dobrovolnická úklidová akce, která probíhá na území celé České republiky (a dokonce na pár místech mimo ni). Jejím cílem je uklidit nelegálně vzniklé černé skládky a nepořádek. Hlavní termín byl v letošním roce stanoven na sobotu 6. dubna.

Do úklidu černých skládek a drobného nepořádku z přírody, měst a obcí se také v tomto roce tradičně zapojí členové mnoha sportovních klubů a tělovýchovných jednot České unie sportu. Každoročně se akce účastní kolem 200 000 dobrovolníků, kteří odklidí zhruba 2800 tun odpadu!

Více informací o akci - [ZDE](#).

Zdroj: Uklid'me Česko



Projekt Díky, trenére ukázal, že rodiče vybírají sportovní kroužek právě podle osobnosti trenéra

Ačkoli hrají trenéři zásadní roli při podpoře sportu a pohybu u dětí, více než polovina z nich se trénování věnuje ve svém volném čase a bez odměny. Rodiče si přitom v myslí, že trenéři jejich dětí dostávají za svoji činnost v průměru přes 13 500 korun měsíčně. Že by mělo být trénování dobrovolnickou činností bez finančního ohodnocení, se domnívá méně než pět procent rodičů. Právě projekt Díky, trenére, který podporuje od jeho vzniku také Česká unie sportu, se snaží zviditelnit a ocenit zejména práci trenérů mládeže.



Díky, trenére

„Přínos trenérů mládeže je neodmyslitelný. Mnozí rodiče dokonce osobnost trenéra považují za hlavní faktor, na jehož základě vybírají sportovní oddíl pro své děti. Naším cílem je proto ocenit trenéry, kteří dovedou zaujmout a zdravě motivovat co nejvíce děti, ukázat jim krásu jejich sportu a také pomáhají dětem osvojovat si návyky, ze kterých mohou čerpat celý život,“ vysvětluje Petr Rydl, zakladatel akce Díky, trenére z agentury Konektor, jejíž devátý ročník se koná v tomto roce.



Finanční příspěvek pro klub

Rodiče oceňují u trenérů hlavně zdravou míru motivace, individuální přístup a pozitivní vztah dítěte k trenérovi. V rámci 9. ročníku mohou mladí sportovci vyjádřit svým koučům podporu a zároveň je nominovat do soutěže Trenér roku. Nominovaní trenéři mohou v rámci soutěže získat kromě titulu Trenér mládeže 2024 i finanční příspěvky na další rozvoj klubu i trenérských dovedností v celkové výši 200 000 Kč.

„Dlouhodobě se snažím v dětech posilovat láska k pohybu, soudržnost a smysl pro fair-play.

Nejlepší odměnou je pro mě proto vždy radost mých svěřenců z povedené tréninky. Vítězství na Díky, trenére beru jako důkaz, že mé snažení má velký smysl. Celá akce mi navíc dodala mnoho zkušeností a energie které mohu i nadále předávat dětem,“ shrnuje loňská vítězka - trenérka baseballového a softballového klubu Vlaštovky Sadová Marcela Dokoupilová.

Zapojení do sportovního kroužku přispívá podle více než 95 procent rodičů k rozvoji dětí. Zároveň jde o zásadní krok k budování zdravého vztahu k pohybu a zdravému životnímu stylu. I proto si 89 procent rodičů myslí, že by se na finančním ohodnocení trenérů mládeže měl podílet i stát. Že by se měla vláda více podílet na poskytování finanční podpory sportovním oddílům a kroužkům, se domnívá 94 procent rodičů.

Nominace do konce dubna

„Trenéři mládeže jsou klíčovou složkou českého sportu, práci s dětmi věnují velkou část svého volného času a mnohdy s nízkým či žádným finančním ohodnocením. Vše dělají hlavně z lásky k dětem a svému sportu. Zaslouží si od nás podporu,“ komentuje Ondřej Šebek, předseda Národní sportovní agentury.

Přihlásit svého oblíbeného trenéra či trenérku do ankety může ode dneška kdokoli na stránkách akce Díky, trenére, a to až do 30. dubna. Každý kouč pak obdrží dopis s poděkováním od těch, kteří ho nominovali. V minulém ročníku mladí sportovci a jejich rodiče vyjádřili své díky rekordnímu počtu trenérů, kdy se sešlo více než tisíc nominací.

„Plně si uvědomuji, jak klíčové jsou sportovní oddíly pro budování dobrého vztahu k pohybu a zdravému životnímu stylu již od útlého dětství. Trenéři mládeže v tomto smyslu odvádí obrovský kus práce, čemuž mnohdy bohužel, neodpovídá jejich finanční ohodnocení. Jsme proto rádi, že může být Senát součástí letošního ročníku projektu Díky, trenére,“ dodává Tomáš Třetina, předseda Podvýboru pro sport a senátor za Znojemsko.

Zdroj a foto: Díky, trenére

Školám prospěje spolupráce s kvalifikovanými trenéry z klubů, ČUS nabízí MŠMT součinnost

Ministerstvo školství plánuje zvýšit tělesnou aktivitu dětí a mládeže ve školách tím, že zlepší kvalitu hodin tělesné výchovy, podpoří pohyb dětí v průběhu celého dne, nabídne více volnočasových kroužků a zkvalitní stav školních sportovišť. Uvádí to plán ministerstva na příští čtyři roky, který 27. března představil ministr Mikuláš Bek se zástupci dalších institucí. Podle ministra připravil jeho úřad ucelenou koncepci, jejíž konkrétní opatření mohou školy zavádět prakticky okamžitě.

Česká unie sportu velmi vítá tento akční plán ministerstva školství na zvýšení podpory pohybových aktivit ve školách, v nichž tráví žáci nejvíce času. Právě ČUS dlouhodobě veřejně i adresně poukazuje na neuspokojivý stav fyzické kondice a pohybové gramotnosti mladé generace.

„Mnoho let na špatnou pohybovou gramotnost a vztah dětí ke sportu upozorňujeme, přinášíme potvrzující data a řešení. Česká školní inspekce svým nedávným průzkumem fyzické připravenosti dětí trinitní stav potvrdila a stojaté vody rozhybala. Je dobře, že ministerstvo školství na tuto situaci konečně správně zareagovalo. ČUS je připravena na součinnost v jakékoliv prospěšné formě,“ komentoval plán MŠMT Miroslav Jansta, předseda České unie sportu.

Radost z pohybu a vztah ke sportu získávaly děti v dřívějších dobách zejména ve školách nebo při hraní her na ulicích, hřištích či plátcích. V současné době už tento model neplatí, spontánní pohyb se vytratil, klesá pohybová gramotnost a fyzická zdatnost. České děti se pravidelně umisťují v evropských průzkumech na špici v počtech případů s nadváhou nebo obezitou. Na alarmující stav upozorňuje dlouhodobě Česká unie sportu, která k tomuto tématu připravila mnohé dokumenty a konference, nově i platforma Aktivní Česko, již je ČUS spoluzakladatelem.

„Podle Světové zdravotnické organizace jsou Češi jedním z nejvíce obézních národů, negativní dopady mají vliv na celkovou ekonomiku a zdraví národa. Problémy s nadváhou vykazuje skoro tři-

tina dětí - mateřské nebo základní školy je totiž k pohybovým aktivitám motivují nedostatečně. Nutností je také změnit koncepci výuky tělocviku tak, aby byl pro děti dostatečně atraktivní,“ uvedl Miroslav Jansta, předseda ČUS. Podle něho stát dlouhou dobu nenaplnuje přijaté koncepce ve školství, sportu a zdravotnictví. Nedostatečná pohybová zdatnost populace způsobuje prokazatelně miliardové škody českému zdravotnictví i hospodářství.

K významnému posunu ve vnímání alarmujícího stavu nyní dochází zejména na základě plošného testování tělesné zdatnosti žáků Českou školní inspekci, jež proběhlo v minulém roce po třiceti letech. Na výsledky teď reagovalo ministerstvo školství, které z iniciace České školní inspekce představilo akční plán pro období 2024 až 2028.

„Jednoznačně nový plán podpory pohybu dětí, žáků a studentů vítáme. Projevují se v něm naše základní představy - aby se pohybové aktivity staly důležitou a přirozenou součástí života škol. Česká unie sportu sdružuje více než sedm tisíc sportovních klubů a tělovýchovných jednot, v každém okrese funguje naše servisní pracoviště. Je tu příležitost využít největší infrastrukturu kvalifikovaných sportovních odborníků pro naplnění vyhlášeného záměru. Trenéři z klubů mohou při dobrém nastavení podmínek vypomáhat ve školách s tělesnou výchovou nebo s pohybovými aktivitami. Víme už o školách, kde to začíná fungovat,“ prohlásil Miroslav Jansta.

Aktivní transport do školy i ze školy, pohybové přestávky ve vyučování, změny ve výuce tělocviku, otevřená hřiště, více školních sportovních soutěží, intenzivnější podpora sportovních talentů, ale i podpora duální kariéry sportovců na vysokých školách. To vše obsahuje materiál „Plán podpory pohybu dětí, žáků a studentů ve školách a školských zařízeních a státní politiky školního a vysokoškolského sportu pro období 2024-2028“ (zkráceně „Mládež v pohybu a ve zdraví“), který MŠMT předkládá k projednání vládě.

Projekt Tipsport Sportuj s námi objektivem fotoaparátu

Letošní zima lyžařům příliš nepřála, a tak se musel kalendář projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi obejít bez jejich závodů. O to více se už běhalo v přírodě a na své si přišli také vyznavači sálových sportů. Tradičně vybíráme nejzdařilejší snímky, které nám zaslali organizátoři soutěží.

Adamovský sprint přilákal na start 250 vyznavačů orientačního běhu všech věkových kategorií.



Na trat' Rohálovské desítky v Prusinovicích vyrazilo 550 vytrvalců - do cíle jich doběhlo 505.



Již 33. ročník Milevského poháru v moderní gymnastice byl opět jedinečnou přehlídkou nejmladších talentů z České republiky i zahraničí.



V rámci turistického pochodu Přerovská padesátka se někteří účastníci zvěrnili u vzpomínkové lavičky na zpěváka Pavla Nováka.



Velkému zájmu se těšil Kamiwaza Cup v Praze - turnajem pro děti, které začínají s bojovým uměním karate nebo mají zatím jen minimální zkušenosti.

Dubnový kalendář Tipsport Sportuj s námi přivede do přírody první vodáky i vyznavače horských kol



Celkem jednaačtyřicet akcí hlásí dubnový kalendář projektu České unie sportu Tipsport Sportuj s námi. Převážná většina z nich se uskuteční přírodě, kam kromě běžců a turistů zamíří už také vyznavači horských kol nebo dračích lodí.

Přehled vybraných akcí - duben 2024:

| | | | |
|--------|----------------------------------|----------------|--------------------|
| 6. 4. | Novoveský přespolák | atletika | Ostrožská Nová Ves |
| 7. 4. | Pražský MTB pohár Motol | cyklistika | Praha - Motol |
| 7. 4. | Běh Lipovou alejí | atletika | Nymburk |
| 8. 4. | 10. Sudetské Tojárnkovo bloudění | rogaining | Osek |
| 13. 4. | O stříbrnou věž města Litovle | šachy | Litovel |
| 13. 4. | Velká kralovická | atletika | Kralovice |
| 13. 4. | Nordic Walking Tour Praha | nordic walking | Praha - Kunratice |
| 20. 4. | Rebel style Competetion | švihadla | Černošice |
| 20. 4. | 15. ročník Píseckého kilometru | atletika | Písek |
| 20. 4. | Koberovské šlápoty | turistika | Koberovy |
| 20. 4. | Pyšelský kopeček | atletika | Pyšely |
| 20. 4. | Planská 50 | turistika | Planá |
| 21. 4. | Neboj se mapy | orientační běh | Olešník |
| 27. 4. | Turnaj o vepřové speciality | volejbal | Čestice |
| 27. 4. | Závod dračích lodí - Den Labe | dračí lodě | Ústí nad Labem |
| 27. 4. | Běh Černou horou | atletika | Litomyšl |
| 27. 4. | Za pohedy z Rybí | turistika | Rybí |

Pozvánka na TOP akce

MLADOBOLESLAVSKÁ PADEŠÁTKA - 27. 4.: Turistická akce jarní přírodou pro peší a cyklisty. Pro účastníky jsou připraveny trasy různých délek a obtížností. Zajištěny jsou trasy pro peší v délce 9 až 50 km, pro cyklisty 30 až 100 km s několika kontrolními stanovišti v okolí Mladé Boleslavi. Akce je určena pro všechny věkové kategorie, členy KČT a širokou veřejnost. Každý účastník obdrží diplom, mapu trasy a užitečný dárek.

PRČICKÝ PŮLMARATON - 27. 4.: Běžecký závod na třech tratích - půlmaraton, závod na 10 km a dětský závod. Běží se po Krčínové cyklotrase ze Sedlce-Prčice do Sedlčan vždy tam a zpět. Kromě běhu je na startovní a cílové rovince připraven bohatý program a dobré občerstvení, na programu jsou také závody v dětských kategoriích.

Více informací: www.cus-sportujsnami.cz nebo tipsport-sportujsnami.cz.

Krpálkův hvězdný soupeř chválil sportovní centrum v Nymburce

Jedenáctinásobný mistr světa v judu Teddy Riner se zúčastnil mezinárodního kempu v Nymburce. Hvězdný Francouz se tam pral i s dvojnásobným olympijským šampionem Lukášem Krpálkem. Riner se ve středočeském městě připravoval na sezonu, jejímž vrcholem budou olympijské hry v Paříži. Článek zveřejnil 22. března Týdeník 5 Plus 2.

V Nymburce byl už potřetí. „Myslí si, že je to jeden z nejlepších tří-čtyř mezinárodních tréninkových kempů v judu,“ uvedl Teddy Riner na sociálních sítích. S Krpálkem absolvoval tři čtyřminutové přípravné zápasy.

Pro českého siláka, který vybojoval olympijská zlata ve dvou různých hmotnostních kategoriích, měl Riner jen slova obdivu. „Lukáš je perfektní, největší soupeř. Jeho příběh je kouzelný. Mám k němu velký respekt a doufám, že se na olympijských hrách utkáme,“ řekl.

V Tokiu se v pavouku kategorie nad 100 kilogramů minuli. Zatímco Krpálek vyhrál, Riner na triumfů z Londýna a Rio de Janeiro nenavázal. Ve čtvrtfinále prohrál s Rusem Tamerlanem Bašajevem a pak si přes opravy zajistil alespoň bronz.

Domácí olympijské hry v Paříži jsou jeho velkým cílem. Motivace čtyřiatřicetiletému Francouzi stále nechybí. „Judo je můj život, mám ho v krvi. Před olympiádou budu mít ještě jeden-dva turnaje,“ prozradil Teddy Riner, než z České republiky odletěl. Posádka Air France toho využila a získala cennou společnou fotku.

Kempu v Nymburku, který skončil v pondělí, se účastnilo zhruba 600 judistů a judistek včetně



Francouz Teddy Riner patří k velkým hvězdám světového sportu. V judu pak je absolutní legendou historie tohoto odvětví.

takřka kompletní české reprezentace. „Tréninkový kemp v Nymburce patří mezi nejoblíbenější v Evropě. Letošní účast byla rekordní,“ prozradil generální sekretář Českého svazu juda Roman Kalous.

Riner byl součástí početné francouzské výpravy, v níž nechyběla ani stříbrná olympijská medailistka v kategorii do 78 kilogramů Madeleine Malongaová. Z Lince dorazil stříbrný olympijský medailista Gruzínek Guram Tušišvili, kterého Lukáš Krpálek porazil v semifinále Grand Prix v Rakousku.

Autor: Týdeník 5 Plus 2 (Petr Gejza)
Foto: Facebook Teddyho Rinera



Světová antidopingová agentura oslavila 25 let své existence

Ve dnech 12. a 13. března 2024 se v Lausanne konalo za účasti 1 00 delegátů, mezi nimiž byli také zástupci Českého Antidopingu, Výroční Symposium 2024 pořádané Světovou antidopingovou agenturou (WADA). Dvoudenní setkání bylo součástí oslav 25. výročí založení WADA. „Bylo

to čtvrtstoletí pokroku, růstu a především spolupráce s celosvětovou antidopingovou komunitou. Samotné počátky agentury jsou výsledkem jedinečného partnerství mezi sportem a vládami celého světa,“ prohlásil prezident WADA Witold Bańka.

Více než 60 procent Čechů má nadváhu, trpí jí také čtvrtina dětí

Datum 4. března je vyhlášeno Světovým dnem obezity (World Obesity Day). Nadváha a obezita postihují v současné době téměř šedesát procent dospělých a téměř jedno ze tří dětí v Evropě. Také v České republice se výrazně nad zdravou váhou pohybuje více než šedesát procent lidí, trpí jí i čtvrtina dětí. Obezita navíc způsobuje závažné zdravotní komplikace.

Podle údajů WHO jsou nadváha a obezita čtvrtým nejčastějším rizikovým faktorem nepřenositelných onemocnění v evropském regionu. V roce 2022 žila na světě více než miliarda lidí s obezitou. Celosvětově se výskyt obezity u dospělých od roku 1990 více než zdvojnásobil a u dětí a dospívajících (ve věku 5 až 19 let) se zvýšil čtyřnásobně.



Děti by měly sportovat hodinu denně.

Neblahá tuzemská statistika

Sečteme-li Čechy s nadváhou (BMI větší než 25), preobezitou (BMI 25 až 30) a obezitou (BMI větší než 30), vyjde nám, že výrazně nad zdravou mírou se pohybuje více než 60 procent Čechů. Obezita je nejrozšířenější civilizační onemocnění a vyúsťuje ve zhruba třicet chorob, nejčastěji takové nemoci, jako jsou kardiovaskulární choroby provázené mrtvicemi a infarkty, cukrovka druhého typu, nádorová onemocnění, kloubní obtíže, poruchy spánku, deprese a chronická respiračních onemocnění.

„Alarmující je v Česku i stále rostoucí počet obezích dětí. Jen u těch ve věku 13-17 let soupl od roku 96 do současnosti podíl jedinců



s nadváhou z 10 na 25 procent. Náklady na léčbu komplikací spojených s obezitou v ČR představují zhruba 30 miliard korun ročně. Obezita je i podle dat WHO vážným problémem veřejného zdraví a jedním z hlavních faktorů invalidity a úmrtí v celém evropském regionu. Už od dětství se tedy děti s nadváhou dostávají do skupiny lidí, kteří velmi pravděpodobně budou v dospělosti zápasit s některou ze závažných zdravotních komplikací právě kvůli nadváze,“ varuje **Barbora Macková**, ředitelka Státního zdravotnického ústavu.

Alespoň hodina pohybu denně

Děti a dospívající ve věku 5-17 let by se měli věnovat pohybové aktivitě alespoň 60 minut denně - a to od střední intenzity výš, ta sahá od svižnějších procházek nebo jízdy na kole přes náročnější domácí práce až po běh, plavání a další formy pohybové aktivity a sportu.

„Pomoci rozhodně může vznikající zákon o sportu, nyní nově navrhované systémové změny podpory pohybových aktivit v rámci školní docházky nebo zapojení pohybových aktivit jako součásti programů podpory zdraví na pracovištích. Dalším nástrojem pro zlepšení celkového zdraví populace je také výživa, konkrétně se tak mohou potřebné změny promítnout ve zdanění slazených nápojů, případně dalších slazených potravin,“ uvádí **Jana Havrdová**, předsedkyně správní rady Nadačního fondu Aktivní ČESKO.

Možnosti systémového řešení jak pro zvýšení pohybové aktivity v každodenním životě, tak i celkové změně životního stylu budou také tématem výroční konference Nadačního fondu Aktivní ČESKO, která proběhne v hlavním sále Senátu Parlamentu České republiky 15. května 2024.

Zdroj: Nadační fond Aktivní ČESKO

Foto: Tipsport Sportuj s námi



Český svaz curlingu představil svou novou identitu

Curling je zimní olympijský sport, který má v České republice třicetiletou tradici. V současné době je registrováno třicet curlingových klubů s členskou základnou přibližně 650 curlerů a curlerek, a to včetně handicapovaných sportovců. Využívá tři specializovaných hal - dvou v Praze a jedné v Brně. Hraje se také na zimních stadionech v Ostravě, Plzni, Jičíně, Opočně a Trutnově. Zásadním momentem pro rozvoj této disciplíny bylo otevření curlingové haly na pražských Roztylech v roce 2004.

Právě v jejích prostorách se uskutečnila tisková konference spojená s představením nové identity Českého svazu curlingu (loga a grafiky).

Curling pořádá mistrovské soutěže ve všech kategoriích od žáků po seniory. Stabilně organizuje turnaje World Curling Tour juniorů, žen, mixed doubles a vozičkářů. Nejbližší turnaj se uskuteční ve dnech 5.-7. dubna, a to WCT Mixed Doubles Prague Trophy. Jedná se o nejlépe obsazený turnaj v historii a zúčastní se ho týmy patnácti zemí, a to včetně účastníků posledních zimních olympijských her.

Doposud nejvíce tento sport zviditelnili manželé Paulovi, kteří se na ZOH v Pekingu umístili na skvělém 6. místě. Za další zmínku stojí bronz na Zimní olympiádě mládeže 2020 v kategorii mixed doubles nebo stříbro na MS juniorek 2012 či bronz z ME mužů 2012.

„Stále více se náš sport dostává na obrazovky, kde je možné sledovat prakticky všechna finálová utkání mistrovských soutěží stejně jako na našem YouTube kanálu Český curling. Přenosy z nadcházejícího MS mužů bude možné sledovat na ČT sport. Český svaz curlingu se uchází také o kandidaturu na pořádání významné sportovní akce v roce 2026, která se zřejmě stane závěrem našeho mnohaletého působení na poli sportovní diplomacie,“ uvádí David Šík, předseda výkonného výboru Českého svazu curlingu.

Nové logo pokřtili i manželé Paulovi

Esencí curlingu je především gentlemanský přístup a fair play a v podstatě se obejde bez rozhodčích. Právě z čistoty hry a tvaru curlingového kamene, připomínajícího písmeno C, vychází finální podoba značky Český curling. Tvar nového loga je doplněn háčkem, symbolizujícím madlo kamene, které dotváří písmeno Č.



Na představení nového loga nemohli chybět ani reprezentanti a účastníci ZOH v Pekingu manželé Paulovi, kteří se po mateřské pauze vrací zpět k vrcholovému sportu. „Olympiáda pro nás byl neuvěřitelný zážitek, s výsledkem jsme byli spokojeni, hlavně se nám podařilo zviditelnit náš oblíbený sport. Nyní děláme vše proto, abychom se na ZOH znovu kvalifikovali. Naším nejbližším cílem je umístění v Top 10 na nadcházejícím MS mixed doubles,“ říká Zuzana Paulová.

Zdroj a foto: Český svaz curlingu

Nejkomplexnější nabídka služeb pro vaše akce:

Sportovně relaxační
areál
HLUBOKÁ NAD VLTAVOU

Sportovní turnaje / Tematické hry / Kreativní tvoření

Organizace dne / Kolektivní soutěže / Teambuilding



Vodní atrakce



Sportovní vybavení



Adventure golf



Plážový volejbal



Workout



Trampolíny



Ferrata Hluboká



Herní prvky pro
volný čas a zábavu



Dětská hřiště
a zábavné prvky



Multifunkční stan,
kavárna, přilehlé terasy
a moderní prostory
pro catering tvoří
nepřekonatelné zázemí
pro každý event.

▶▶▶

KONTAKTNÍ OSOBA:

Ředitel Sportovně relaxačního areálu

📞 Petřík Tomáš, DiS
✉ Email: petrik@good-agency.cz
☎ Mobil: +420 602 746 746

KAPACITA AREÁLU

2000 OSOB

Objevte exkluzivní sportovní zpravodajství *iDNES Premium*

- ✓ Více než 1 500 článků z českého a světového sportu
- ✓ Komentáře expertů
- ✓ Rozhovory s hráči a trenéry



Získejte předplatné na **2 měsíce zdarma**
při použití kódu **SPORTUJ**

Vstupte na [iDNES.cz/premium](https://idnes.cz/premium)